



# 不负春光 共植青绿 郑州全民义务植树火热开展

## 扮美母亲河 种下“志愿林” 百余名残障志愿者参加义务植树活动



郑州市全民义务植树活动现场



志愿者植树干劲十足

本报讯(记者 李宇航 文/图)挖坑、扶苗、填土、浇水……迎着春光,映着春阳,一棵棵栽好的小树苗挺立在山原。今年3月12日是我国第47个植树节,昨日,在登封市石道乡陈家门村郑州市全民义务植树基地,来自各界的志愿者们挥锹铲土,植下一片片青绿。

“3月以来,每天都有大量志愿者参加义务植树活动。”郑州市林业局绿化工作服务中心相关负责人介绍,今年郑州市本级全民义务植树集中活动自3月1日开始,至3月底结束,在这期间各区(县、市)也分别组织义务植树活动。截至昨日,全市参加义务植树活动人数已达20950人,植树6万株,植树面积478余亩,栽植树种包括油松、侧柏、黄栌、大叶女贞、栾树、白蜡、法桐等。

全民义务植树活动期间,全市各单位和个人都可报名参加植树活动,报名可通过河南义务植树网或“全民义务植树”微信公众号,也可通过拨打电话0371-67122161、0371-67120171、0371-67882850进行人工预约,或发送报名信息至邮箱zszsljhb@163.com。

本报讯(记者 陶然 文/图)春“锋”暖,薪火传。3月11日,在2025年植树日到来之际,由省、市肢残人协会主办,郑州市管城区萤火虫社会工作服务中心承办的共植“志愿林”志愿服务活动在郑州市惠济区黄河滩区拉开帷幕。一群特殊人群——残障志愿者,在母亲河岸边共同发起了一场意义非凡的共植“志愿林”志愿服务活动。此次活动展现了残障志愿者积极向上的生活态度。

活动当天,百余名残障志愿者在郑州师范学院学雷锋志愿服务大队和郑州公交集团快速公交三车队的带领下,齐聚母亲

河畔。“有需要的可以来我这里领取一些种植的辅助工具……”主办方邀请专业园艺师进行现场指导,确保植树过程科学、规范。同时,也充分考虑到了残障志愿者的特殊需求,提供了必要的辅助工具,确保每位参与者都能亲手种下属于自己的“志愿林”。

在园艺师的指导下,残障志愿者和大学生志愿者分工协作,有的挖坑、有的用轮椅运送树苗、有的扶树、有的培土,还有的浇水,大家齐心协力、热火朝天、干劲十足,200棵树苗拔地而起。

“残障志愿者都克服自身的困难非常不容易,他们不但乐观向上,而且还想着帮助他人奉献社会,我很感动,今后我也愿意以微薄之力来关爱这些身有残障的志愿者,免费给他们提供休闲娱乐放松的场地。”为这次活动捐赠树苗和场地的侯晓红女士说。

“‘共植志愿林’是我们残障志愿者向社会发出的一个倡议,它不仅仅是一片树林,也是为残障志愿者提供一个可长期组织开展植绿护绿的活动空间,表明我们残障志愿者同样有能力、有愿望为社会做出贡献。”志愿者张伟说。

此次植绿护绿行动还得到“郑师园丁”志愿服务队、“理响郑师”文明实践志愿服务大队、郑州市信息化教育教学中心志愿服务大队、郑州公交“海燕”党员先锋队的支持。

# 植树节

3.12

## 山河青春 筑梦未来 青少年春季义务植树活动启动

本报讯(记者 杨柳)义务植树添新绿,为美丽郑州建设贡献青春力量。昨日下午,“共植青绿 筑梦未来”2025年郑州青少年春季义务植树活动在登封市石道乡陈家门村举办,来自全市社会各界及大中专院校的2000余名青少年参与。

“三埋两踩一提苗,根系舒展成活高!”活动现场,技术员手持扩音器,提醒种植树木的要领。铁锹破土的铿锵声、水桶碰撞的清脆声、此起彼伏的加油声,交织成春日奋进曲。青年们三人成组、五人成团,挥锹铲土、扶苗培土、提水灌溉,形成“挖坑一栽植一养护”全链条作业线。短短三小时,一棵棵小树在春风中昂首挺立,荒芜山坡渐次披上绿装。

“看到一棵棵小树苗‘喝’饱了水,为这山坡增添了一抹绿色,我感到自己的付出是非常有价值的。”郑州艺术幼儿师范学校幼儿保育专业学生张舒畅说。

“这是一堂非常有意义的生态文明实践课,我将积极做生态文明理念的践行者和传播者,带动更多青少年参与到植绿护绿活动中来,为建设美丽郑州贡献青春力量。”郑州十六中团委书记曹亚楠边搬运树苗边说。

这个春天,青年力量邂逅生态文明,以蓬勃朝气勾勒出“山河青春 美丽郑州”的壮美图景。下一步,团市委将深化“美丽中国·青春行动”行动,持续开展“植树护绿”“保护母亲河”“净滩行动”等主题活动,为黄河流域生态保护和高质量发展注入强大青春动能。

## 全市月底前 将完成春季补植

### 已累计补植行道树220株 栽植绿篱81643万平方米

本报讯(记者 谷长乐/文 马健/图)春回大地,万象更新。花园路、紫荆山路、金水路等郑州的主干道上,绿化工人正在进行春季补植工作,着力解决黄土裸露、缺株断档等绿化短板。预计春季补植任务将在3月底前全面完成。

市城管局组织各区开展全域绿化问题排查整改。经开区、郑东新区率先行动,制定详细时间节点;二七区购置苗木已进场,补植计划有序实施;金水区、管城区完成土壤消杀与整形,补植补栽火热展开;中原区率先启动“15天补植攻坚战”,当前进度已然过半;高新区全力推进地铁站点绿化恢复工作,周边新绿渐次铺展。

在东风渠等河渠重点区域,市城管局城区河道事务中心采用喷灌与人工浇灌相结合方式,对河道沿线绿地进行全面灌溉,促进植物根系和植株健康生长。

在市区环线、京广快速路、中州大道、陇海快速路等高架路上,市城管局城市照明和绿化景观服务中心对部分受损花箱和长势不好的绿植进行更换,加强修剪除草、水肥养护、病虫害防治。

截至目前,全市累计补植行道树220株,栽植绿篱81643万平方米,预计3月底前全面完成春季补植任务。

金水河畔,柳枝吐绿